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知识点三　比的化简方法。
问题一　整数比的化简方法。
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情境导入　“神舟”五号搭载了两面联合国旗，一面长15 cm，宽10 cm，另一面长180 cm，宽120 cm(见右图)。这两面联合国旗长和宽的最简单的整数比分别是多少？

思路点拨
1．分别写出两面旗长和宽的比。
小旗长和宽的比为15∶10。
大旗长和宽的比为180∶120。
2．判断是否是最简单的整数比。
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[image: image3.jpg]3．化简比。
15∶10＝(15÷5)∶(10÷5)＝3∶2
180∶120＝(180÷60)∶(120÷60)＝3∶2
4．方法小结。
整数比的化简方法：把比的前项和后项同时除以它们的最大公因数。
问题二　分数比的化简方法。
例题导入　把eq \f(1,6)∶eq \f(2,9)和eq \f(1,2)∶eq \f(2,3)∶eq \f(3,4)化成最简单的整数比。
思路点拨
1．化简比。
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(1)化简eq \f(1,6)∶eq \f(2,9)。
方法一　eq \f(1,6)∶eq \f(2,9)＝eq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(\f(1,6)×18))∶eq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(\f(2,9)×18))＝3∶4
方法二　eq \f(1,6)∶eq \f(2,9)＝eq \f(1,6)÷eq \f(2,9)＝eq \f(3,4)＝3∶4
(2)化简eq \f(1,2)∶eq \f(2,3)∶eq \f(3,4)。
eq \f(1,2)∶eq \f(2,3)∶eq \f(3,4)＝eq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(\f(1,2)×12))∶eq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(\f(2,3)×12))∶eq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(\f(3,4)×12))＝6∶8∶9
2．方法小结。
分数比的化简方法：把比的各项同时乘各分母的最小公倍数，化成整数比后，再进行化简。
问题三　小数比的化简方法。
例题导入　把下面的比化成最简单的整数比。
0.75∶2　　　　0.5∶eq \f(3,5)
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思路点拨
1．化简比。
0.75∶2＝(0.75×100)∶(2×100)＝75∶200＝3∶8
0.5∶eq \f(3,5)＝0.5∶0.6＝(0.5×10)∶(0.6×10)＝5∶6
2．方法小结。
小数比的化简方法：把比的前项和后项的小数点同时向右移动相同的位数，变成整数比，再进行化简。
归纳总结
1．方法总结：
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2．化简两个数的比时，还可以采用求比值的方法，但结果必须写成比的形式。
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